

* Прибайкальский рынок труда

Отчет ГУ «Центр занятости населения Прибайкальского района» за 1 полугодие 2010 года

С начала 2010 года в ГУ Центр занятости населения Прибайкальского района за государственной услугой в поиске подходящей работы обратилось 892 человека, что на 210 человек меньше, чем в 1 полугодии 2009 года и на 316 человек больше, чем в 1 полугодии 2008 года.

Доля обратившихся за содействием в поиске работы по отношению к экономически активному населению в первом полугодии 2010 года составила 5,2%.

Из 892 обратившихся граждан:
более половины - (449) женщины;
532 человека (60%) – работавшие по профессии рабочего;

- 121 человек (14%) – работавшие на должности специалиста или служащего;
- 239 человек (27%), ранее не работавшие, ищущие работу впервые;

по возрасту:
365 человек (41%), – в возрасте 14-29 лет;
71 человек (8%) – в возрасте 14-17 лет;
42 человека – граждане предпенсионного возраста;
46 человек (5%) – относящиеся к категории инвалидов;

4 человека - дети-сироты.
70 человек (8%) – уволенные в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации.

282 человека (32% от обратившихся) - граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва. Как правило, это лица, утратившие мотивацию к труду, не востребованные на трудовом рынке. Именно с этой категорией сложнее работать, труднее найти им занятие.

Из обратившихся 892 человек признаны безработными 543 человека, что составляет 60,9%. 414 человек трудоустроены: 196 - на постоянную работу, 211 - на временную работу, 7 - в счет квот.

На начало 2010 года численность безработных составила 321 человек, уровень регистрируемой безработицы – 1,8%.

На конец 1 полугодия 2010 года численность безработных граждан в районе составляла 187 человек, уровень регистрируемой безработицы – 1,1%.

Содействие гражданам в поиске подходящей работы
Уровень трудоустройства безработных и ищущих работу граждан составил 33,3%.

Уровень трудоустройства на общественные и временные работы составил 18,1%.

По программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда 98 безработных и ищущих работу граждан были оформлены на общественные работы на такие предприятия района, как: ООО «Монтаж» - 21 человек, МУП «Бытсервис» - 6 человек, Прибайкальское райпо - 12 человек, МУП «Татаурово» - 5 человек, МУП «Бытсервис» - 28 человек, ТСЖ «Восход» - 3 человека, ООО «Поли-техстрой» - 10 человек, ООО «ПРТ» - 3 человека, СПК «Заря» - 1 человек, ООО «Перспектива» - 9 человек.

2 выпускника трудоустроены на стажировку: 1 выпускник по специальности «юрист» проходил стажировку в МУП «Турунтаево», второй, эколог, стажировался в МУП «Бытсервис».

145 безработных граждан получили субсидию на открытие собственного дела, 29 из них создали от 1 до 8 рабочих мест, таким образом, трудоустроив 40 безработных граждан, на трудоустройство которых им была выплачена субсидия в таком же размере на каждого трудоустроенного.

По Программе содействия занятости населения в первом полугодии 2010 года были трудоустроены:

- на общественные работы 69 безработных граждан;
- как испытывающие трудности в поиске работы 9 безработных;
- несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет временно трудоустроены 54.

Содействие работодателям в подборе необходимых работников
В течение 1 полугодия 2010 года 72 работодателя заявили о потребности в работниках для замещения свободных мест (вакантных должностей).

По состоянию на начало 2010 года потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест составляла 92 человека. В течение отчетного периода работодателями было заявлено 647 вакантных рабочих мест. Снято с учета в течение отчетного периода 528 вакансий.

Наиболее востребованными профессиями и специальностями являются следующие:

- продавец продовольственных и непродовольственных товаров;
- разнорабочий;
- вязальщица рабочих перчаток (швея);
- водитель автомобиля.

С работодателями проводится постоянная работа по привлечению вакантных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. Проводится информационная работа по исполнению п.3 ст.25 «Закона о занятости населения РФ», направляются письма-уведомления об ежемесячном предоставлении сведений о наличии, либо отсутствии вакантных рабочих мест. По сравнению с 2009 годом работодатели более ответственно и активно работают с органами занятости населения. В обязательном порядке предоставляют сведения о вакансиях и организации, предприниматели, открывшиеся от центра занятости населения.

Информирование о положении на рынке труда
Все обратившиеся граждане получают государственную услугу по информированию о положении на рынке труда.

Информация о положении на рынке труда включает в себя сведения о спросе и предложении на рабочую силу в профессионально-квалификационном разрезе, востребованности трудовых услуг с учетом уровня профессиональной квалификации, подготовки, переподготовки и вовлечения граждан в процесс производства, межтерриториального и межотраслевого перераспределения рабочей силы.

Информация о положении на рынке труда, ориентированная на неопределенный круг лиц, предоставляется, распространяется и обновляется систематически, не реже одного раза в течение календарного месяца, является общедоступной, предоставляется и распространяется свободно.

В Центре занятости размещены стенды по всем административным регламентам, утвержденным Рострудом. Информационные стенды размещены во всех десяти сельских поселениях, Центральной районной больнице, Центре социальной поддержки населения, отделении Пенсионного фонда и других учреждениях, посещаемых большинством населения.

При выборе источника информации предпочтение отдается официальным изданиям, постоянно публикующимся печатаются в районной газете «Прибайкалец».

Государственная услуга предоставляется работниками органов и учреждений, участвующих в предоставлении государственной услуги, неопределенному кругу лиц с использованием средств массовой информации, сети Интернет (адрес сайта имеется на информационных стендах), информационно-телекоммуникационных сетей, средств связи, иными законными способами.

По результатам проведенных в первом полугодии 2010 года опросов безработных граждан была получена удовлетворительная оценка качеству и комфортности предоставления государственных услуг.

Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест

За период с 1 января по 30 июня 2010 г. Центр занятости населения Прибайкальского района принимал участие в организации 6 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест (из них 2 республиканские и 4 межрайонные), одна из которых была полностью организована Центром занятости в Прибайкальском районе.

15 апреля в с. Турунтаево проведена межрайонная ярмарка вакансий и учебных рабочих мест по Прибайкальскому району, в которой приняли участие 7 работодателей (51 вакансия), были приглашены Центр занятости населения г. Улан-Удэ, 2 центра занятости других районов (ГУ ЦЗН Кабанского района, ГУ ЦЗН Тарбагатайского). Всего посетили ярмарку вакансий и учебных рабочих мест 103 безработных и ищущих работу граждан. Выдано 32 направления на работу. Из них: по районным вакансиям - 12 человек, по республиканскому банку вакансий - 11 человек, по городским вакансиям - 9 человек. 13 человек получили профориентационные услуги, по вопросам трудоустройства получили консультационные услуги 27 человек. Представлена 31 районная вакансия от 7 работодателей. Вакансии представили 9 предприятий района, такие как ООО «Возрождение», ФГУП «Бурятавтодор», Байкальский колледж экологии и туризма (эти 3 предприятия подали вакансии с предоставлением жилья), ОАО «Красавтодорстрой», МУЗ Прибайкальская ЦРБ.

Были проведены 2 мини-ярмарки вакансий в Прибайкальском райпо и ООО «Монтаж», на которых были представлены 13 вакантных мест на общественную работу, посетили ярмарки 30 человек, получили направления 16 граждан.

ГУ ЦЗН Прибайкальского района принимал участие в межрайонных ярмарках с выездом в Баргузинский и Курумканский районы, где была представлена 31 вакансия 5 работодателей района, но по причине отдаленности направления на работу не были востребованы посетителями ярмарки.

Также приняли участие в республиканской ярмарке вакансий учебных и рабочих мест для молодежи, на которой было представлено 8 предприятий, представляющих 46 вакансий, по которым выданы 10 направлений. Участвовали в Республиканской ярмарке вакансий рабочих мест по строительным специальностям: было представлено 11 вакансий от трех работодателей, в т.ч. 2 - индивидуальные предприниматели, открывшие собственное дело от ГУ ЦЗН Прибайкальского района в 2010 году. Выдано 16 направлений.

Практика показала, что из сельских более эффективными являются мини-ярмарки – вакансии заполняются на 100%. На межрайонных и республиканских ярмарках граждан привлекают вакансии с предоставлением жилья или вахтовый метод. Но самые эффективные республиканские ярмарки в Улан-Удэ городским Центром занятости обеспечиваются высокая явка работодателей, отсюда и высокий процент нашедших для себя работу.

Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения

Услуги по профессиональной ориентации получил 341 человек, из них:

- безработные – 312;
- граждане в возрасте 14-29 лет – 144;
- инвалиды – 15;
- уволенные с военной службы – 4;
- уволенные в связи с сокращением штата работников организации – 25;
- освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 6;
- стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 91;

Также рекомендации по профконсультированию были получены гражданами, желающими открыть собственное дело.

Психологическая поддержка безработных граждан

За I полугодие услуги по психологической поддержке получило 22 человека из них:

- женщины 17;
- граждане в возрасте 16-29 лет – 3;
- инвалиды – 6;
- уволенные в связи с сокращением штата работников организации – 6;
- стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 9.

Основной целью данной услуги является преодоление последствий утраты или потери работы, формирование у безработных граждан навыков активного самостоятельного поиска работы в целях минимизации сроков поиска работы.

Услуга по психологической поддержке была оказана в виде групповых занятий.

Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан

За I полугодие 2010 года на профессиональное обучение направлено 158 безработных граждан, из них приступило к обучению 136 человек.

При организации профессионального обучения обеспечивалась приоритетность обучения граждан, особо нуждающихся в социальной защите из них:

- женщины - 66 (49% от общего числа, направленных на профобучение);
- лица от 16 до 29 лет – 66 (49%);
- инвалиды – 3 (2%);
- лица, уволенные с военной службы – 2 (1,5%).

На профессиональное обучение безработных граждан из числа безработных впервые ищущих работу направлены 33 человека, из них, не имеющих профессии 19 человек.

По направлению Центра занятости населения за 2010 год безработные граждане обучены по следующим специальностям: менеджмент и организация малого бизнеса, маникюра, парикмахер, повар-кондитер, повар, пекарь, водитель категории В, С, Д, Е; водитель погрузчика, машинист бульдозера, машинист автомобильного крана, экскаватора, контролер-эксперт по приемке древесного сырья, контролер лесозаготовительного производства, вальщик леса, электрогазосварщик, машинист котельной установки, пользователь ПК, охранник, фотограф, monter пути, продавец непродовольственных товаров, 1С бухгалтер, медицинская сестра по массажу, оценщик, наладчик ПЭВМ.

Средняя продолжительность профессионального обучения составляет 1,6 месяца. Средняя стоимость профессионального обучения одного

гражданина составила 7495 руб., среднемесячный размер стипендии в период профессионального обучения составил 1873 рубля. Итого в среднем затраты на профессиональное обучение одного безработного гражданина составляют 10,5 тыс. рублей.

Осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными

За I полугодие начислено пособие по безработице 795 гражданам, из них назначено пособие по безработице в минимальном размере 590 безработным гражданам.

Средний период выплат пособий по безработице за 2010 год составил 1,4 месяца.

На финансирование мероприятий по социальной поддержке безработных граждан (выплату пособий по безработице, оказание материальной помощи, выплату стипендии на период переобучения по направлению органов службы занятости) за I полугодие выделено 4791,71 тыс. руб. Весь объем средств на эти цели выделен в виде субвенций из федерального бюджета.

Расходы на выплату пособий по безработице составили 4499,81 тыс. руб., на выплату стипендий 303,95 тыс. руб., на оказание материальной помощи 1,020 тыс. руб.

Остаток средств на 1 июля 2010 года по пособию 291,597 тыс. рублей. Средний размер затрат средств, выделенных в виде субвенций из федерального бюджета на одного безработного гражданина на социальную поддержку (пособий по безработице) составил 6,03 тыс. руб.

В 2010 году Центром занятости населения Прибайкальского района были оформлены на досрочную пенсию 28 безработных граждан, средний размер досрочной пенсии составил 7,23 тыс. рублей.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время

В целях приобщения к труду несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда ЦЗН Прибайкальского района в первом полугодии 2010 года всего заключено 6 договоров с 5 работодателями, трудоустроены 54 несовершеннолетних граждан:

ООО «Монтаж» - 4 чел. (уборка помещений);
Коменская СОШ - 9 чел. (работа агента);
ГУ РБ «Авиационная и наземная охрана, защита, воспроизводство и ведение лесного реестра» - 23 чел. (прополка саженцев);
Таловская СОШ - 9 чел. (работа агента);
Старо-Татауровская СОШ - 9 чел. (работа агента).
Средний период участия составил 0,3 мес.

Содействие самозанятости безработных граждан

В Центре занятости Прибайкальского района проведен первый этап направления по содействию развития малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан в рамках выполнения региональной «Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Бурятия», согласно порядку, утвержденному постановлением Правительства РБ № 40 от 10.02.2010 г.

В содействии развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан преобладает развитие животноводства на личном подворье (73 человека). 145 человек получили безвозмездную субсидию на организацию собственного дела на общую сумму 10878,00 тыс. рублей.

Из общей численности организованных предпринимателей, предоставивших платежные документы (квитанции, платежные поручения, счета-фактуры, накладные и др.), подтверждающие финансовые расходы на подготовку документов, предоставляемых при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, оплату государственной пошлины, оплату нотариальных действий и услуг правового и технического характера, приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов, 142 получили субвенцию на общую сумму 155163,00 рубля. Создано 185 новых рабочих мест, в том числе - 40 по найму во вновь созданных ИП.

Успешно развиваются личные подсобные хозяйства Игумновой Веры Лазаревны (скотоводство, птицеводство), Вершининой Елены Анатольевны (свиноводство и птицеводство), Козловой Ольги Владимировны (животноводство). Из представителей торгового бизнеса в качестве примера можно привести индивидуального предпринимателя Вахитову Тамару Юрьевну (магазин по продаже обуви и подростковой одежды). Бизнеса в сфере общественного питания - Брюханову Ольгу Валерьевну (открытие кафе).

В районе была создана экспертная комиссия, которая еженедельно рассматривала технико-экономические обоснования (ТЭО) безработных граждан, желающих открыть собственное дело.

Граждане, желающие получить информацию о предоставлении государственных услуг Центром занятости, могут позвонить на телефонный аппарат, который настроен на автоответчик (41-2-77), а также по телефонам, номера которых размещены на стендах всех сельских поселений.

Т. ШАРИНА,
директор ГУ ЦЗН Прибайкальского района